

南屏镇12条医疗保障热线开通

居民有就医需求可就近拨打

本报讯 记者马涛报道:“我的胸部持续疼痛。”“我的高血压药物用完了。”……1月15日,珠海市香洲区发出通告,将南屏镇全域划定为管控区域。为保障管控区内居民就医需求,目前,香洲区针对孕妇、重大疾病患者(比如透析、化疗等)开通12条救治“绿色通道”。在南屏的你,如果有就医需求,可就近拨打所属辖区的医疗保障热线。

据介绍,香洲区实行分类救治救助机制,保障群众不同就医需求,在原疫情防控政策咨询热线服务基础上开通医疗保障服务。居民有诊疗需求时(非危急重症),可联系社区医疗保障点进行处置,如有问题及时上报封控区域人员医疗救治工作专班。

根据相关要求,社区医疗保障点对危急重症患者(如突发昏迷、休克、大出血、严重呼吸困难、严重外伤、剧痛、中风前兆、孕产妇分娩等),要立即拨打“120”急救电话同时报医疗救治工作专班,通过负压救护车闭环转运至珠海市人民医院救治,不能出现以核酸检测阴性等为先决条件和理由推诿、拒诊患者。

南屏镇管控区 医疗保障点联系方式

社区医疗保障点	社区医疗保障点联系方式
红东社区	18926959054
广昌社区1	18128121647
广昌社区2	18926959674
广昌社区3	13380623584
南屏科技园	18926977034
濂泉社区	18926972014
永济社区	18926961334
茂丰社区	18023056804
华发社区	18926974396
北山社区	18023050324
南屏社区	15362797495
十二村社区	18128121734



香洲区相关部门在南屏镇有序开展封控管理。本报记者 赵祥 摄

“春天花会开,一切都会好起来”

南屏镇华发社区为封控居民家贴暖心封条

本报讯 记者马涛报道:“春天花会开,一切都会好起来。”近日,南屏镇华发社区工作人员为辖区每户封控居民家门上都统一张贴了印有上述字样的蓝色封条。这是近期华发社区针对封控区居民采取的暖心封条隔离措施,这富有情味的封条赢得居民和

网友纷纷点赞。据华发社区党委书记李行贵介绍,从1月15日晚开始,华发社区给近2000户封控居民家门上张贴了蓝色封条。因为考虑到很多人忌讳白色封条,在征求大家意见后决定换成蓝色暖心封条。“防疫既要有硬措施,也要有人

文温度。”李行贵说,封控居民十分配合防疫工作,大家默契度都很高。面对疫情防控的艰巨任务,大家同频共振、齐心协力、共克时艰。

“看着很有人情味,封条的文字也写得好,让人觉得充满希望!”小小的一张蓝色封条获得居民大大点赞。

珠海城管加强气源供应配送服务等工作 全力保障南屏管控区居民用气

本报讯 记者康振华报道:1月17日,记者从珠海市城市管理和综合执法局获悉,该局迅速行动,会同市燃气行业协会,协调8家瓶装气企业及珠海城市管道燃气公司从安全、气源、服务等方面加强工作,切实保障管控区域燃气供应畅通。

针对南屏管控区瓶装气用户多、用气量大的情况,市城市管理和综合执法局迅速部署做好疫情处置期间燃气服务工作,协调香洲区城市管理和综合执法局、商务局、南屏派出所及南屏管控区现场保障办等单位,迅速办理危运车进出管控区手续,落实钢瓶放置区;调动瓶装液化气企业配备专用车8辆,配置50人的专业送气队伍,

各燃气企业专门指派10名管理协调人员参与管控区送气调配管理工作,每天送气1000瓶左右,优先满足管控区居民用气需求。各瓶装气企业严格遵守疫情防控要求,做好司机和工作人员的管理,固定司机的居住地点,禁止与他人接触及其他活动,驾驶员及物资配送人员全程佩戴口罩以上级别的防护口罩,穿着工衣、工作鞋,离开南屏镇管控区必须做完核酸检测,整个运输过程做到有迹可查。

该局还启动应急预案,确保疫情处置期间管道天然气供应稳定,珠海城市管道燃气公司与上游中海油公司建立并落实每日的管输天然气沟通机制,前山储配站和金鼎站点的液化天然气贮

量满足主城区用气需求,前山气化站已与供应商做好沟通,液化石油气运输槽车已办理线路通行证,各临时供气组站均建立巡查机制并安排加密巡查,各运行站点安排专人值班。

下一步,该局将会同城镇燃气企业建立联动机制,优化配送模式,车辆互相支持,用气信息互通、配车人员互相支持,首先保障管控区居民用气,并在管控区周边设立的销售点增派人员,预留10辆配送车,及时满足管控区居民用气需求,同时,进一步加强配送人员安全管理,做好防护工作,对车辆、气瓶等及时消杀,建立应急抢险队伍,做好人员物资储备,落实防疫措施。

全员筛查 守护珠海



战疫观察

□珠海特区报评论员 刘孙恒

为科学精准应对疫情,更好保障人民群众生命安全和身体健康,我市于1月16日、17日、18日连续三天开展每天一轮全员核酸检测。

三天三轮全员核酸检测,真的想说医务人员辛苦了,社区工作者、志愿者辛苦了,每一位积极配合核酸检测的市民辛苦了!

自新冠肺炎疫情发生以来,主动开展核酸检测就一直是精准防控的重要举措。这不仅能及时发现确诊病例和无症状感染者,而且是病毒溯源的必然之举,可以尽早发现传染源并从源头上控制住疫情传播,有效防止疫情扩散,同时也有

助于政府从整体上研判疫情态势,精准施策。

过往的疫情防控经验告诉我们,面对狡猾的新冠病毒,既要做到“大处着眼”也要做到“小处着手”,惟其如此,才能防止“千里之堤,毁于蚁穴”。

疫情防控是与病毒较量、同时间赛跑。珠海本轮疫情特殊之处在于,相比之前的德尔塔病毒,奥密克戎病毒传染性更强、更加狡猾,而当前又正值流感高发的季节,再加上春运影响,车流、人流、物流大增,因此开展全员核酸检测,做到应检尽检,是必要的也是必须的。

开展全员核酸检测,离不开每一位市民的积极配合。面对疫情,没有人是旁观者和局外人,我们是命运共同体也是责任共同体。而积极配合核酸检测不只是道德责任,更是法律义务。

众志成城,就没有过不去的难关。让我们从积极配合核酸检测做起,共同构建防疫屏障,共守健康安全。

与时间赛跑! 抗疫“我冲锋” 这队“病毒侦查兵”很拼

本报讯 记者马涛 通讯员 吕浩鑫 邱文卿报道:团队日均工作14小时以上,单次最长穿防护服时间11小时,核酸检测34535管,检测超20万人次……1月13日-15日,从天亮忙到到天黑,他们化身“病毒侦查兵”,直面病毒,在肉眼看不见的微观世界里捕捉新冠病毒的身影,为香洲区疫情防控提供了强有力的支撑。他们就是珠海市香洲区人民医院检验科PCR实验室工作团队。

核酸检测是与病毒赛跑的工作。1月13日,接到前山、凤山、南屏镇片区核酸检测任务后,珠海市香洲区人民医院检验科积极响应号召,科室主任迅速部署工作,紧急集结科室人员投入核酸检测工作中,同时对科室岗位进行压缩再分配,及时调整排班模式,实现高效岗位轮换,做到仪器、人员不空档。

经过22小时满负荷运转,在14日凌晨5时完成了13日大规模筛查人员的全部标本检测及数据上传工作,13日当天,香洲区人民医院检验科共完成核酸检测12338管。“22个小时感觉过得

很快,因为每一分钟都有事情做,双手双眼大脑都没停歇过,大家都是满负荷运转,靠顽强的毅力在坚持。”连续22小时奋战在核酸采样数据处理及报告传输岗位的李小英说。

香洲区人民医院检验科基因扩增检测室(PCR室),自2020年4月18日投入使用以来,除承担本院、本院社区及区属十几个卫生服务中心管辖范围内的核酸检测任务外,还承担城轨珠海站、鸿运汽车站、九州港等地入珠人员的核酸检测工作,近期还负责香洲区市场冷链标本的核酸检测,日均核酸检测量约3000管。

此次大规模核酸筛查工作时间紧,任务重,香洲区人民医院检验科22位“抗疫卫士”全员参加,他们当中有兢兢业业坚守检验岗位几十年的70后,有刚踏出校门就毅然投入抗疫工作的00后,他们不畏艰辛,冲锋在前,连续奋战二十多个小时,身兼多个岗位工作,连转多个班次,马不停蹄地处理核酸检测数据和报告传送,为香洲区疫情防控工作提供了有力保障。

“非接触式”办税助力疫情防控

横琴粤澳深度合作区税费服务安全有序

□本报记者 钟夏 通讯员 琴瑞轩

线上服务不断档,线下支援战疫情。横琴粤澳深度合作区税务局党委闻令而动,统筹做好疫情防控和税费服务工作,在严格落实省、市各项防控要求的前提下,为纳税人缴费人更加安全便捷办税缴费提供全面保障,为人民群众生命安全贡献力量。

筑牢服务第一线

“当前横琴‘非接触式’办税率突破99.5%,门前办税下降8成,人流量大幅减少,安全办税系数大幅提升。”合作区税务服务厅有关负责人介绍。

横琴“非接触式”办税推行1年以来,纳税人缴费人逐渐形成了网上办、掌上办、自助办的习惯。此次珠海疫情发生后,合作区税务局第一时间通过微信公众号、短信提醒等各种途径提醒纳税人“非接触网上办,先预约再办税”,同时加大线上辅导力度,全力满足纳税人疫情期间办税缴费需求。

“非接触式”办税不仅更安全,也带来高效率。当前合作区税务服务厅办理业务量日均千余宗,与以往大部分业务通过现场叫号办理不同,现在大部分业务通过广东省电子税务局、V-Tax、微信公众号、粤税通小程序等途径受理,并且在集约运营中心得到高效运转处理,整体审批效率提升近30%,其中发票票种核定审批显著提升98%。

支援抗疫最前线

守土有责、守土尽责。为忘记身份证号码的老年人协助联系家人做好扫码登记、帮助行动不便人士转移至绿色通道、不时提醒人群保持安全距离……横琴税务志愿者们坚守在核酸检测点,有人一天连续工作超过12小时,“税务蓝”化身“志愿红”,为疫情防控贡献税务力量。

疫情发生以来,合作区税务局积极发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,迅速召集“党员先锋抗疫突击队”和“青年抗疫突击队”,紧急驰援社区一线疫情防控工作,与社区共同构筑联防联控的铜墙铁壁,坚决防止疫情扩散蔓延。自1月15日以来,合作区税务局累计共有65名党员、团员志愿者奔赴合作区核酸检测点,占比超过全局干部职工的1/3,他们按照分工安排开展“三码”核查、秩序维护、沟通疏导等志愿服务工作,累计服务时长500小时,累计服务群众1.4万人次。

香洲区妇联妇女儿童心灵驿站推公益热线 为居民心理健康保驾护航

本报讯 记者马涛报道:我市近期出现新冠肺炎确诊病例,有些市民出现不安和焦虑情绪。为缓解疫情引发的心理压力、心理应激反应以及及时疏导不良情绪,鼓励引导科学防疫,近日,香洲区妇联妇女儿童心灵驿站推出24小时心理援助公益热线,为居民心理健康保驾护航。

面对疫情,市民尤其是封控区和管控区居民,如何进行心理调适?香洲区心理协会会长李羽晴为大家支招。她说,每个人当自己习惯的生活发生变化时会产生心理上的不适,这是很正常的。在认知上要认识到暂时进行区域管控是对自己和他人安全设立保护屏障,主动安心接纳;不过度关注各种渠道的信息,不信谣不传谣,避免造成不必要的恐慌;相信政府会调动一切资源,排查疫情源头,为恢

复大家的正常生活而努力,同时感谢那些冲在一线的服务人员,为他们祈祷平安。

李羽晴说,在家里利用这段时间更多地陪伴家人,照顾好自己的情绪,可以看看喜剧电影或者陪孩子做做游戏。如果有青春萌动的孩子,要给孩子独立的空间,在孩子愿意的情况下,可以约孩子一起做家务,比如烹饪、烘焙等,全身心地投入做一顿美食是一种很好的减压方式,也可增进亲子关系。同时,注意每天开窗,晒太阳半小时,做做有氧运动,听放松的音乐,度过这段居家时光。休闲可以帮助减轻压力,实现个人的长期目标,并且对心理健康有益。

市民如感到自己的情绪状态不可控或者心理不适超出自己的承受能力时,可拨打免费热线电话0756-2277525、8188926求助。

香洲区取消堂食

餐饮经营场所开启外卖配送模式

本报讯 记者陈颖 宋雪梅报道:根据1月16日下午珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布的通告,香洲区区域内餐饮场所取消堂食。记者17日走访各餐饮场所发现,商家都贴出了“暂停堂食”的告示,餐饮经营场所开启配送模式,将一份份美味送到顾客手中。

“响应政府号召,所有员工都体温正常,核酸检测阴性才上岗,让大家足不出户可以放心点外卖。”珠海某商场相关负责人告诉记者,商场内一共有15家餐饮商户,有两家暂停营业,另13家正常营业的商户全部以打包外带及外卖形式经营。

位于柠溪的一家茶餐厅,店家已明确表示疫情期间暂不开堂食,但可以到店打包外带。餐厅老板娘说:“尽管暂停堂食对生意影响挺大,但为了众志成城战胜疫情,我们义不容辞。”她表示,疫情出现后生意受到一

定影响,外卖订单量也没有明显增加,“但每一份我们都非常用心做,确保美味安全。”粤海东路一家汤粉店的经营者表示,16日就接到通知要求暂停堂食服务。他们的门店是很多街坊的“深夜食堂”,即使受疫情影响不能堂食,但门店仍坚持按原来的时间经营,以外卖的形式给大家送上美味。而在仁恒滨海中心,一知名连锁咖啡品牌门店已将堂食的桌凳收起。这里的店员告诉记者,16日他们就取消了堂食服务,让顾客通过小程序下单,顾客们对这些举措都表示理解。

据了解,近日珠海美团专送出勤率约为83.51%,快送、闪购、外卖等订单量均较往日有所下降。香洲区市场监督管理局16日就已经通过微信群等形式,提醒区域内各餐饮场所经营者按通告要求取消堂食,同时执法人员也继续加强包括价格、食品安全等在内的巡查监管。



1月17日,外卖小哥在餐厅领取居民网上订购的食品。本报记者 钟凡 摄

本次疫情不排除由暴露于污染入境物品导致

(上接01版)同时,对于管控区域内的孕妇、重大疾病患者建立医疗救治“绿色通道”,开通12条医疗保障热线,具体电话号码可在“珠海香洲”公众号查询。此外,新增了香洲区封控区、管控区医疗保障热线:18928080163、0756-2516730;香洲区心理服务热线:0756-2277525;24小时供水热线:0756-8899110。

据了解,目前市、区已投入抗力量近4万人次,16日香洲区又动员组织了1000多名机关企事业单位干部

职工增援南屏,将在宣传引导、隔离人员管理、核酸检测、群众服务等方面补充力量。

专家解读奥密克戎毒株,出现“十大”症状应及时就医

市人民医院呼吸科主任医师杨剑介绍说,奥密克戎病毒的传染性、病毒复制率远远高于德尔塔病毒,更具有隐匿性、不可预测性,所以防范奥密克戎的困难程度远高于德尔塔病毒。奥密克戎不具有特异性的临床表现,它

和流感、阿尔法毒株、德尔塔毒株症状具有一定的交叉性。所以对于普通民众来说,区别奥密克戎的症状相对来说比较困难。因此对于出现“十大”症状的人群,建议及时到发热门诊就诊,甚至没有明确的临床表现、从中高风险地区及封控、管控区来的人群也要及时就医。

杨剑建议封控、管控区的市民每日监测体温,按要求进行核酸检测,注意开窗通风,如出现咳嗽、咽痛、乏力等“十大”症状时,及时联系社区三人

小组医务人员。非封控、管控区的市民非必要不外出,如需外出应正确佩戴口罩,佩戴时尽量每4小时更换1个,发现健康码“黄码”或“红码”及时向社区工作人员汇报,就地隔离等待下一步处置。

就目前报道的案例来看,感染奥密克戎病毒后症状相对较轻,重症感染率及死亡率均比较低,全程接种新冠疫苗者则更低。杨剑建议广大市民不必过度恐慌,保持积极心态,遵守防疫规定,做好防控措施。